



我市召开深化镇村精神文明建设推进会

本报讯(通讯员陈宏康)2月26日,2021年2月深化镇村精神文明建设推进会在磨头镇召开。会上,市文明办人员、14个镇(区、街道)党委宣传委员现场参观了磨头镇便民服务中心、民俗风情街、磨头社区文体广场、和谐花园小区、特色文化墙、东皋书吧文明实践点、新时代文明实践站等点位,在和谐花园小区,与会人员还学习了小区管理模式、观摩了特色手绘文化墙。

集中会议阶段,市文明办传达了全国文明城市创建、省文明办主任会议精神,并就今年精神文明建设重点工作任务进行部署。各镇(区、街道)宣传委员分别结合实地察看体会,就新时代文明实践所站建设、高质量文明城市建设存在的薄弱环节和推进举措进行交流发言。

会上,市文明办强调要抓好主线,对新时代文明实践所(站)、群众性精神文明创建、各类道德典型培育评选、好人阵地打造、全民卫生日、诚信邻里建设等工作统筹推进,狠抓落实。

此次推进会今年推进镇村精神文明建设各项工作落细落小的有力举措,是更好改善城乡环境面貌、提升居民文明素养和提升乡风文明程度指数的重要抓手。据了解,镇村精神文明建设推进会将以随机抽取、月度召开的形式常态化开展,在相互借鉴,取长补短中助力我市高质量文明城市建设。

高质量文明城市·我建

如皋生态环境监测站研究部署环境管控工作

本报讯(通讯员孙小锋)日前,如皋生态环境监测站召开专题会议,传达并落实如皋生态环境局党组会大气污染防治“30天突围行动”的具体要求。

会议首先对如皋生态环境局党组会大气污染防治“30天突围行动”的具体要求进行了传达:一是加紧剖析近两年内相应时段大气质量数据,服务大气管控决策;二是加强建筑工地扬尘、重点污染源废气、机动车尾气等实时监测,及时发现非法排污行为;三是加快推进省控大气监测点位搬迁计划;四是带头践行《关于不燃放烟花爆竹、不焚烧斗香的倡议书》要求,争当禁放禁燃的践行者、监督者和宣传者。

随后如皋生态环境监测站站长浦小军就如何深入落实环境管控进行了详细部署,他要求,各科室、站全体人员,要在思想认识上清晰一致,在攻坚克难中凝成一股劲,在实际行动中统筹一盘棋;要聚焦新目标,落实新要求,不负韶华,勇毅前行,发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,共同谱写“强富美高”新如皋美丽篇章,努力交出一份无愧于时代的“环境监测答卷”。

关于近期市民反映洒水车相关问题的情况说明

为不断改善我市空气质量,持续推进环卫精细化管理,减少对市民出行带来的不便,市城管局环卫处优化环卫作业模式,对城市主干道及部分次干道的洒水作业时段、频次进行适当合理调整:冲洗作业、洗扫作业时段安排在22:00至次日凌晨4:00;洒水作业时段在5:00-22:00;喷雾作业时段在5:00-24:00。从市民出行的角度考虑,每天7:00-9:00、17:00-19:00市民出行高峰期间,实行错峰作业,减少作业频次、控制洒水水量;加强对车辆驾驶员教育管理,对人群采取避让、绕行、停等措施,尽量减少对市民的影响,努力为市民营造干净、整洁的出行环境。

请广大市民继续对我市大气污染防治工作和环卫工作予以理解、支持与监督。同时提醒广大市民朋友,在经过湿滑路段时尽量减速、谨慎刹车,注意安全。

如皋市城市管理局
2021年2月26日

2020年政府为民办实事盘点之三:

城河换新装 市民来点赞

“护城河经过改造之后,风景好,路面平整,每天在这里散步,仿佛置身于城市氧吧之中。”对于内外城河的综合提升,如皋市民崔世生赞不绝口。

如皋内外城河采龙游河水之灵,形成了城环水、水包城、城水相融的独特美景。近几年,内外城河沿线绿地植被系统老化、慢行道路系统不贯通、活动设施不足等问题逐渐暴露。2020年,如皋市政府将内外城河综合提升工程列为政府为民办实事项目。

此次内外城河综合提升工程的主要内容,包含了外城河部分绿化移植,将原有1.5米宽滨河步道拆除,重新铺筑1.8米至2米宽石材滨河步道,安装石材栏杆,局部增

加外挑平台,沿河绿地增设矮墙坐凳、城墙、树池等,绿化提升、场地铺装,以及施工范围内清除现场杂草、杂树、砖石障碍物等景观绿化提升。

经改造后的内外城河不仅在景观上得到提升,达到通透、近水的效果,也能够让老百姓更好地沿河游玩。“当初,住建局接到任务以后,就组织专家现场踏勘,在图纸的论证、图纸的筛选、方案的对比上花了很大精力,现在经过半年多时间的改造,内外城河的面貌有了很大提升。”如皋市政设施管理处工作人员李健介绍道。

确实,现如今,沿着城河散步,不仅能观赏慧寺、水绘园等众多名胜古迹和

新建成的滨水绿道新颜值,还能享受这座古城安逸娴静的生活气息。不少如皋市民也注意到,在内外城河改造提升的同时,如皋市住建局还对外城河的育贤桥、内城河的余家桥和钱家桥进行了改造,那为什么要进行这些改造呢?李健告诉记者,之所以要改造桥梁,是因为这些桥在以前建的时候,桥桩是方桩,它的承载只有8吨,一旦重型车辆从上面经过,就可能会出现安全问题,而且这些桥都比较窄,已经不能适应现在的交通需求,“现在通过调整,我们把方桩改为灌注桩,这样安全就能得到很大提升。”

值得一提的是,在此次改造提升之前,

外城河绝大多数滨水步道,市民不能从桥上通行,为了让老百姓在滨河散步、游玩时有更好的体验感,这次如皋市政府花了大功夫用在滨水步道的改造上,实现了滨水步道全线贯通,把沿线17个水景观平台和9个小游园串成一道吸引眼球的风景线。“以前没有修这个河道的时候,我们散步遇到桥梁就要走上去,散步要上上下下好几次,现在不需要了,我们可以直接从桥下面通过,就算绕护城河一周也没有问题。”市民蔡蔡笑着告诉记者。

融媒体记者陈晓岚 张亮亮
吴环宇 沈群山

『童』沐春风 『阅』享未来



为丰富辖区未成年人课余文化生活,培养社区未成年人的阅读兴趣,提升孩子学习能力,近日,如城街道孔庙社区组织辖区未成年人开展“童”沐春风,“阅”享未来”亲子阅读活动。

活动现场,孩子们来到社区书屋,在家长的陪同下挑选自己喜爱的书籍进行阅读,志愿者为孩子们准备好纸笔,教孩子们如何做阅读笔记。在静心阅读过后,志愿者带领孩子们诵读经典诗文,让他们领略传统文化的魅力。活动最后,孩子们从自己的小书库中拿出书籍,与身边的小伙伴进行交流,并分享读书心得。本次活动,营造了阅读氛围,激发辖区未成年人的读书热情,让孩子们养成爱读书、读好书的习惯。

通讯员刘红影

如城大明幼儿园开展防疫演练

本报讯(通讯员钱贵珍)为了保障学校师生的安全,进一步规范强化新冠肺炎疫情防控防控工作,近日,如城大明幼儿园开展了开学初防疫演练。

演练中,教师在学校门口依次排队入园、扫健康码、测量体温,体温正常方可入园。演练结束后,园长针对此次演练进行总结,肯定了大家在

防疫演练工作中认真负责的态度,同时介绍了开学工作部署。

本次演练活动的开展,进一步加强了教职工防控安全意识,规范了应急事件的报告和处置流程,保障新学期幼儿园工作安全、有序开展,确保幼儿有一个健康、安全的学习和生活环境。

为认真贯彻落实《江苏省地方政府储备粮管理办法》,按照《办法》抓好地方储备粮管理工作,2月22日,如皋市发展和改革委员会召开《办法》宣传培训会。发改委负责粮食储备的相关职能科室和国有企业负责人参加培训。

会议传达了《关于做好(江苏省地方政府储备粮管理办法)学习宣传贯彻工作的通知》,就抓好《办法》贯彻落实提出三点意见:一是学懂弄通。二是抓好培训宣传,要结合3·15消费者权益保障日、5·26《条例》宣传日、10·16世界粮食日等时机抓好宣传,增强

对《办法》的认知。三是抓好贯彻执行。一要落实地方政府储备粮主管部门职责,要会同财政、农发行组织实施地方政府储备粮计划,抓好地方政府储备粮日常管理工作。二要依据《办法》规定的职责抓好监督检查。重点对承储企业规范管理、数量、质量和储

存安全等情况进行监督检查,切实做到依法管储。做到贯彻《办法》不走样,执行力度不偏颇,检查指导有章法,确保地方政府储备粮储得足、管得好、调得出、供得上。

融媒体记者应雅璐
通讯员朱国建

注重慈善基金募集, 增强慈善基金实力!